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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                    ********* 

 
Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 11/01/2019 

 

L'anno duemiladiciannove il giorno undici del mese di gennaio, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 1681/02-16 del 02/01/2019), si è riunito in seduta di prosecuzione 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 12.50 il Presidente, verificata l’assenza, per assemblea sindacale del Funzionario che  

esercita le funzioni di Segretario, invita la Consigliera D’Alia, più giovane per età, a svolgere le 

funzioni di Segretario e a chiamare l’appello al termine del quale, oltre gli stessi, risultano presenti 

i seguenti n. 5 Consiglieri: Amore, Di Napoli, Governale, Romano e Schembri (presenti n. 7); 

constatata la sussistenza del numero legale dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente dà lettura di una nota pervenuta dall’Azienda RAP avente ad oggetto “Immondizia via 

Montepellegrino angolo via Angiò”; comunica inoltre che il Consigliere Longo è assente per lutto; 

infine ricorda che il prossimo lunedì 14 alle ore 11.00 l’Assessore Nicotri parteciperà ai lavori di 

questo Consiglio per discutere della riapertura della postazione anagrafica “Montepellegrino” in via 

Fileti. 

Alle ore 12.53 entra in aula il Consigliere Palumbo (presenti n. 8). 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Amore, Schembri e 

Governale. 

Il Presidente riprende il punto n. 3, avente ad oggetto “Question time” durante la trattazione del 

quale è venuto meno il numero legale nella seduta del giorno precedente. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, segnala che la campana per la raccolta dei 

rifiuti in vetro in via Manin angolo via Castriota è stracolma e attorniata da numerosi sacchi di 

rifiuti che invadono la carreggiata e impediscono l’accesso agli scantinati adiacenti. 

Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto “Buca via 

Siracusa/via XX Settembre”. 

Alle ore 13.02 la Consigliera D’Alia dichiara di allontanarsi dall’aula (presenti n. 6); pertanto 

il Presidente invita il Consigliere Romano, più giovane per età, ad assumere le funzioni di 

Segretario. 

Alle ore 13.05 il Presidente sospende la seduta per cinque minuti per concordare con i Capigruppo 

l’ordine dei lavori. 

Alle ore 13.10 il Presidente invita il Segretario Romano, Consigliere più giovane per età, a 

chiamare l’appello al termine del quale, oltre gli stessi, risultano presenti i seguenti n. 5 

Consiglieri: Amore, Di Napoli, Governale, Palumbo e Schembri (presenti n. 7); constatata la 

sussistenza del numero legale dichiara riaperta la seduta e, sentiti i Capigruppo, propone 

l’inversione dell’O.d.G. chiedendo la trattazione del punto n. 43 avente ad oggetto “Mozione a 

firma del Cons. Palumbo: Rifacimento pavimentazione stradale di via Sampolo, nel tratto tra via 

Generale Streva e via Laurana” considerato il carattere di urgenza che riveste l’argomento; quindi, 

verificato che non vi sono interventi né favorevoli né contrari alla proposta, pone la proposta in 

votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 
presenti  n. 7 
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favorevoli  n. 7 

contrari  nessuno 

astenuti             nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti.  

Il Presidente invita il Consigliere Palumbo a illustrare la mozione. 

Il Consigliere Palumbo illustra la mozione chiedendo il rifacimento della pavimentazione del 

manto stradale della via Sampolo nel tratto compreso tra le vie Streva e Laurana. 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, sottolinea che tale tratto di strada è oggetto 

degli scavi della Open Fiber e che non sono stati effettuati interventi di manutenzione da circa dieci 

anni; riferisce che in caso di pioggia il manto stradale costituisce pericolo per la sicurezza stradale 

visto che il Comune mette in atto solo interventi di rattoppo dell’asfalto e non di ripristino; propone 

infine di richiedere fondi al Governo da destinare specificatamente al rifacimento dei marciapiedi. 

Il Presidente, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la 

discussione generale e pone in votazione, per alzata di mano, la mozione trattata. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 
presenti  n. 7 

favorevoli  n. 7 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti; quindi il Presidente sospende la seduta alle ore 

13,30 per cinque minuti al fine di concordare con i Capigruppo l’ordine dei lavori. 

Alle ore 13.45 il Presidente invita il Segretario Di Napoli, Consigliere più giovane per età, a 

chiamare l’appello al termine del quale, oltre gli stessi, risultano presenti i seguenti n. 3 

Consiglieri: Amore, Palumbo e Schembri (presenti n. 5); constatata la sussistenza del numero 

legale dichiara riaperta la seduta. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, sostituisce lo scrutatore Consigliere Governale con il 

Consigliere Palumbo. 

Alle ore 13.46 il Presidente, sentiti i Capigruppo, dichiara chiusa la seduta. 

 

 

                     Il Segretario                                                                 Il Presidente 

           Consigliere  Marta D’Alia                                                  Marco Frasca Polara 

  (Firmato in originale)                                                      (Firmato in originale) 

 

 

                    Il Segretario 

          Consigliere Lorenzo Romano 

              (Firmato in originale) 

 

 

                    Il Segretario 

    Consigliere Michelangelo Di Napoli 

              (Firmato in originale) 

 


